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Oggetto: TERMINE INVIO CERTIFICAZIONE UNICA 2017 

 
Anche per l’anno 2017, con un chiarimento fornito dall’Agenzia delle Entrate in 

occasione del convegno Telefisco Sole 24 Ore del 2 febbraio, è stato confermato che anche 
per l’anno 2017, l’invio delle Certificazioni Uniche che non contengono dati da utilizzare per 
l’elaborazione della dichiarazione precompilata 730 potrà avvenire anche successivamente 
alla scadenza del 7 marzo prevista dall’art. 4, comma 6-ter, D.P.R. n. 322/1998, senza 
applicazioni di sanzioni.  

In particolare, potrà avvenire entro il termine di presentazione dei quadri riepilogativi 
ST, SV ed SX ed SY del modello 770 (da presentare entro il 31 luglio 2017), l’invio delle 
certificazioni riguardanti: 
• i redditi di lavoro autonomo derivanti dall’esercizio abituale di arti o professioni, comprese 
quelle relative al regime forfetario o dei minimi; 
• le provvigioni, per prestazioni inerenti a rapporti di commissione, di agenzia, di mediazione, 
di rappresentanza di commercio e di procacciamento d’affari, soggette alla ritenuta di cui 
all’art. 25-bis del DPR 600/73; 
• i corrispettivi erogati dal condominio per prestazioni relative a contratti di appalto, soggetti 
alla ritenuta dell’art. 25-ter del DPR 600/73.  

 
Rimane immutato il termine di trasmissione del 7 marzo 2017 per quanto concerne le 

Certificazioni Uniche 2017 riguardanti: 
• redditi di lavoro dipendente e assimilati; 
• redditi di lavoro autonomo occasionale o derivanti dall’assunzione di obblighi di fare, non 
fare o permettere; 
• altre tipologie di redditi non attinenti al condominio. 
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